



39岁莫文蔚:等待新桃花

文 / 本报记者 金丹

莫文蔚算是娱乐圈里的“异类”，她的长相和传统美女不搭边，却被称为“亚洲最美的女人”；她有着英国伦敦大学的学历，中学时便拿了第一届（1985年）的香港十大杰出学生，却在一片质疑声中选择做艺人。本周三，许久没有出新唱片也未拍新电影的莫文蔚以代言人身份出席了某品牌“无屑可击，柔顺到底”的“双重挑战”见证会。除了敬业秀一头柔顺长发外，莫文蔚也透露了自己最近的动向：和张亚东一起打造新专辑以及等待桃花再次盛开。

刚柔并济就是我

莫文蔚的一头海藻长发和一双美腿是女孩们最为艳羡的。她的标志性长发也屡屡被不少品牌看中，这次据称是以七位数高酬劳出任代言人。发布会上，主办方特别设置了一个“寻找莫文蔚”的环节，让莫文蔚同两位模特以同样造型并戴面具出场，再由主持人吴大维以辨发质的方式请出真正的莫文蔚。

黑色单肩小礼服裙、亮皮宽腰带、泛着银色光泽的黑色丝袜搭配绸缎绑带凉鞋。莫文蔚这次把长腿遮得严严实实，很敬业地突出主角——长发。一向以蓬乱大卷发示人的她这次特地选择了长直发造型：“就感觉直发特别有柔顺的感觉，让你不由自主去玩头发。”问及对完美秀发的标准，她表示：“柔顺、亮、清爽。”

主办方千挑万选了莫文蔚，是发现了她身上和产品有着同样调调的“刚柔并济、两全其美”的味道。在品牌的三个广告片中，莫文蔚分别角色扮演了刚毅干练、温柔可人、刚柔并济三个造型。“我是最喜欢刚柔并济这个形象了。两全其美，说的就是

我嘛。”

“生活上做到刚柔并济并不难，掌握平衡最重要。其实我的个性很极端的，有时候非常好动，一个人也可以很吵，一开心就很High，我是属于不会掩藏的那种人，静下来又静得要命，什么声音都不想要。”

名字的秘密：文武双全

“我的名字其实也很刚柔并济。”莫文蔚调皮一笑，“文蔚，是文臣武蔚的意思。是祖母给我起的，希望我长大以后能文武双全。”“文蔚”二字可以追溯到易经，“君子豹变，其文蔚也”，也暗示着艺人应顺应潮流，不断改变自身形象，一如花豹的斑纹，随着时间越变越美。

自她的第一张专辑《全身》的裸照起，莫文蔚就剑走偏锋。她的骨感、沙哑慵懒音色，却成了娱乐圈中独有的一种腔调。就好像很多老师都不能接受这个擅长爵士舞、民族舞、古筝，能说流利英语法语意大利语，又屡屡获多个征文、朗诵比赛大奖的女孩，一个第一届香港十大杰出学生，怎么就

突然去当了艺人呢，更夸张的是，还用保险膜包裹身体上镜。

莫文蔚也屡次被问及是否后悔：“我做任何事都只向自己，而非向别人交代。最重要的是尽力和享受做事的过程。不一定读书不成的人，才加入娱乐圈发展的！夺十大杰出生不代表什么。读书只是一个训练人思维的过程。如果一个人以为单靠读书便能装备整个人生，这种人才是最可惜！”

为了证明自己没辜负祖母的期望，莫文蔚笑说自己不但拍文艺片，也做打女。不为人知的是，她还是叶问徒弟梁挺的徒弟。在电影《食神》中有场痛打坏人的戏，莫文蔚用到的就是咏春拳。因为父亲莫天赐与梁挺是世交，莫文蔚5岁时就和哥哥来学咏春了。在师傅眼里，莫文蔚勤奋且有习武天赋，成名后仍有空到武馆练习，很多颇为困难的动作，她也很快能掌握。

39岁等着新桃花

双子座的莫文蔚马上就要迎来自己的39周岁生日。和冯德伦分手已经两年，她

没有传出任何绯闻。“都说双子座今年桃花开，但其实我每年都桃花盛开啊。现在啊，现在就等着新的桃花。”

今年三月担任香港国际电影节形象大使时，她曾表示自己将当制作人并自演一部励志长跑电影。最早的灵感来源是曾在电视上看到一部奥运访谈片，提到了“东方神鹿”王军霞。正巧莫文蔚的父亲当年就是香港的长跑冠军，而她自己也一直对跑步很有兴趣。“看到王军霞后，就想拍一部以长跑运动员为主角的片子。”她专门找王军霞聊过，并准备找她做顾问来教自己的跑步姿势。莫文蔚说自己的这个处女制作片还没有具体的眉目，对于之前盛传的男主角——上了岁数的长跑教练一角，她表示“周星驰不错，而冯德伦既能导又能演也是个好人选。”

“我最近的工作重心是录歌，在筹备新专辑。我能透露的是和张亚东有合作，肯定会很让你们惊艳的。”